



U.O.C. Acquisti ed Appalti – U.O.S. P.A.C.

Legnano, 05/08/2021

PROCEDURA APERTA TELEMATICA MULTILOTTO, EX ART. 60 DEL D.LGS. 50/2016 SMI, PER L'ASSEGNAZIONE DELLA FORNITURA BIENNALE DI TROCAR IN KIT E TROCAR SFUSI, OCCORRENTI AI BLOCCHI OPERATORI DELLA ASST OVEST MILANESE

CHIARIMENTO N. 3

Sono pervenuti quesiti relativamente alla procedura in oggetto, di seguito riportati con le relative risposte:

Domanda 1: In riferimento ad art. 5) IMBALLAGGIO dell' All. 6 Capitolato Tecnico "Trocac in Kit e Sfusi":
E' possibile inviare in busta tecnica una dichiarazione del Fabbricante attestante l'assenza di Latex e Ftalati a copertura di tutti i lotti offerti qualora le etichette non prevedano la dicitura o simbolo Latex free e/o Ftalati free?

Risposta: Si, è possibile.

Domanda 2: In riferimento ad art. 5) IMBALLAGGIO dell' All. 6 Capitolato Tecnico "Trocac in Kit e Sfusi":
In Etichetta la dicitura "Trocac for Laparoscopic surgery" seppur non in italiano può essere comunque accettata?

Risposta: Si, può essere accettata.

Domanda 3: In riferimento ad art. 6) ETICHETTATURA dell' All. 6 Capitolato Tecnico "Trocac in Kit e Sfusi":
Si richiede a quale imballo, se primario , secondario o terziario, tale articolo si riferisca.

Risposta: Come evidenziato nella lex specialis, l'etichettatura è riferita al singolo prodotto.

Domanda 4: In riferimento a Lotto 10:
La data di invio campionatura (entro il 15/09/2021 ore 10) è prorogabile? È possibile fornire la campionatura appena essa sarà disponibile? È altresì possibile fornire campionatura non sterile in attesa di invio della campionatura sterile?

Risposta: La procedura di gara è stata pubblicata il 5 luglio u.s. dando come scadenza il 15 settembre p.v.

Ricordo che gli obblighi di pubblicazione sono di 35 giorni naturali, dunque si sarebbe potuto fissare come termine per la presentazione delle offerte al 10 agosto. Questa Stazione Appaltante, anche per rispetto del lavoro degli Operatori Economici, ha fissato un termine ad oltre 70 giorni dalla pubblicazione. Per tali motivi si ritiene, oltre che congruo, più che sufficiente il tempo per organizzarsi in modo da rispettare il termine perentorio prefissato. Si confermano, dunque, il termine e la necessità di campionatura sterile in quanto soggetta a prova in sala operatoria.

Domanda 5: In riferimento all'ALLEGATO 1 punto 14.2 e punto 15:
è possibile NON compilare il fatturato specifico e l'elenco delle forniture analoghe?
E' possibile fornire altra tipologia di comprova, per la capacità economico-finanziaria e tecnica-professionale? Se sì, quale mezzo possiamo utilizzare ai fini della qualificazione?
E' possibile inserire un fatturato specifico di prodotti relativi, più ampiamente, alla chirurgia e non "Trocar"?
E' possibile, altrimenti, fornire differenti mezzi di comprova? Se sì, quali?

Risposta: L'Operatore Economico dovrà allegare alla documentazione amministrativa una dichiarazione sottoscritta con la quale evidenzia i motivi per cui è impossibilitato a produrre quanto richiesto a livello di capacità economico finanziaria e tecnico organizzativa.
A parte l'istituto dell'avvalimento previsto dal D.Lgs 50/2016, l'unica possibilità è presentare tre dichiarazioni bancarie e accendere polizza fideiussoria con cauzione doppia (2% in caso di possesso sistema qualità aziendale oppure, in assenza, 4%). Per quanto riferito alla capacità tecnico organizzativa, l'Operatore Economico dovrà presentare almeno 10 fatture per anno (triennio 2018-2020) riferite a forniture di Dispositivi Medici (DM) per sala operatoria.

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
f.to dott. Angelo Cammarata

Responsabile Unico del procedimento: dott. Angelo Cammarata
Referente della pratica: Michela Bitetti – 0331/449116
michela.bitetti@asst-ovestmi.it
tel. 0331/449.255 - 256 – 567 Telefax 0331/449.566
e-mail: acquistiappalti@asst-ovestmi.it
mail pec: acquistiappalti@pec.asst-ovestmi.it

AC/mib

Sede: Via Papa Giovanni Paolo II – C.P. 3 - 20025 Legnano - Tel. 0331 449111 - Fax 0331 595275 -Codice Fiscale e Partita IVA 09319650967